

Коллектив восьмого цеха ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Новотрубного завода обсуждает Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве»

МЕТАЛЛУРГИ НАМЕТИЛИ:

СЧИТАТЬ ДЕЛОМ ЧЕСТИ КОЛЛЕКТИВА ДОСТИЧЬ В 1970 ГОДУ 90 ПРОЦЕНТОВ ВЫХОДА ТРУБ С ПЕРВИЧНОГО ОСМОТРА.

ПЕРЕКРЫТЬ ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ АГРЕГАТА НА 37 ПРОЦЕНТОВ.

НА ПРОШИВНОМ СТАНЕ ВО ВТОРОМ КВАРТАЛЕ ВНЕДРИТЬ КАЛИБРОВКУ ВАЛКОВ С ОТРИЦАТЕЛЬНЫМ УГЛОМ РАСКАТКИ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 44 (8945). Год издания 39-й.

СРЕДА, 4 МАРТА 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ГЛАВНОЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Репортаж

КРАСНЫЙ уголок цеха непрерывной прокатки труб переполнен. Заняты все места, проходы. — Растем. Стало малоვაго помещение, — замечает кто-то из рабочих. — Растем-то, растем. Да ведь не всегда столько собирается. А сегодня каждый хочет послушать Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Письмо читает первый секретарь горкома партии А. А. Фотов. Мгновенно наступает тишина. Рабочие слушают внимательно, задумавшись. Каждый понимает: теперь, как никогда, важно полнее использовать мощности быстрее обновлять оборудование и внедрить достижения науки, совершенствовать организацию труда и производства.

Коллектив стана «30-102» сделал уже многое. О его славных делах знают не только на родном Новотрубном заводе, но и далеко за пределами города и области. За три последних года проектная мощность уникального агрегата перекрыта на 20 процентов. А после реконструкции трубпрокатной установки — она ведется в три этапа — проектная мощность ее будет превышена почти на 40 процентов. В прошлом году, в период капитального ремонта, ряд важных узлов уже реконструирован.

Однако разговор ведется о том, чтобы не просто увеличить выпуск труб любыми средствами, а с наименьшими затратами людских и материальных ресурсов. Значит, требуется поднять новые резервы. По плечу ли прокатчикам?

Слово берет начальник цеха А. В. Калинин. Хороший специалист и организатор. Умеет зажечь людей, тронуть сердца словом — сказывается большой опыт партийной работы. Александр Васильевич говорит не спеша, постепенно подводя к главному. — Задания по реализации и прибыли перевыполнены. Достигли экономии металла, топлива, электроэнергии. Это верно. А вот в плане по снижению себестоимости не уложились. Начальник цеха упор делает на повышение качества труб. С первичного осмотра следует сдавать до 90 процентов продукции. Это создаст более лучшие условия для коллектива отдела. Важный резерв — соревнование. Его надо развивать, бороться за непрерывное выполнение каждого пункта обязательств.

А. Е. Калинин замечает, что не все зависит от цеха. Наблюдается перебои с подачей вагонов. В прошлом году пришлось однажды останавливать агрегат из-за отсутствия металла. Александр Васильевич обращается к начальнику Главтрубостали Я. Е. Осале, который присутствует на собрании, принять меры. На трибуне — старший вальцовщик А. П. Сычев. Он говорит о том, что внедрение механизации и автоматизации, сложной современной техники требует, чтобы их обслуживали люди образованные, высокой квалификации. Следовательно, надо учиться и учиться.



Старший вальцовщик восьмого цеха Александр Петрович Сычев предложил на собрании трудящихся усилить борьбу за качество продукции. — Можно с первичного осмотра выпускать 90 процентов всех труб, заявил Александр Петрович. Товарищи по труду единодушно поддержали рабочего.

Фото В. ЧЕРЕПАНОВА.

Александр Петрович приводит пример, из своей практики: — Мне дали в помощники Анатолия Наумова, бывшего строителя. Подумал я: молод еще, толку не выйдет. А у парня — среднее образование. Быстро освоил дело. Сейчас верю: Анатолий будет старшим вальцовщиком! Рабочий поддержал начальника цеха. Действительно, вполне можно сдавать с первичного осмотра 90 процентов труб. В прошлом году к этому рубежу подходили, а нынче — срыв.

В первую очередь виноваты, конечно, мы. Однако часто подводит инструмент, — замечает Сычев. С ним соглашается мастер проката Г. А. Дегтярев. Прошивной стан приходится почти через каждый час останавливать и убирать много плен — забивает линейки. Нужно, чтобы и заготовка была более добротной, и оправки непрерывного стана.

Геннадий Александрович сообщает, что в норму простоя коллектив укладывается. Причем, с учетом остановок из-за отсутствия металла, поломки механизмов. Следовательно, резервы снижения простоев агрегата имеются немалые.

Предложенный поступило немало. Рабочие советуют сделать так, чтобы прогудышник нес материальную ответственность за ущерб, нанесенный производству. Например, сколько дней прогулял — столько вычитать из отпуска, причем, не давать его в летнее время; не принимать пьяниц и прогульщиков на другие предприятия; возмещать прогул за счет заработной платы; злостных пьяниц и прогульщиков заставлять работать в административном порядке.

А укрепление трудовой дисциплины, ликвидация прогулов? Хотя прогульщики, пьяницы могут перестать по пальцам, но они наносят производству огромный ущерб. Об этом с негодованием и гневом говорили все выступающие — и А. В. Калинин, и А. П. Сычев, и Г. А. Дегтярев, и бригадир слесарей В. М. Колмаков, и бригадир отдела П. В. Мамонова.

И все же главное — усилить воспитательную работу, особенно с молодежью, воспитывать ее на героических примерах лучших представителей рабочего класса. Воспитывать в юншах и девушках гордость за свою профессию, учить их дорожить честью смолу.

В прошлом году в цехе совершено 86 прогулов. В пересчете на прибыль потеря составит 12 тысяч рублей.

Принимается постановление. Каждый его пункт — новый рубеж. Трудовой бой за взятие их уже начался. Это мы видели, когда шли по цеху после собрания. Мимо нас по рольгангу прямо-таки летели друг за другом раскатанные стометровые трубы. Между ними почти не было перерывов — сплошная алая лента.

— Был у нас такой пьяница — Лебедин, — рассказывает Полина Васильевна. — Много раз беседовали с ним, обсуждали его на собраниях, выносили выговоры, лишали премии, домой ходили — ничего не помогало. Пришлось с ним расстаться. А что же делать с такими?

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ПРОКАТЧИКИ РЕШИЛИ:

ЕЩЕ АКТИВНЕЕ ВКЛЮЧИТЬСЯ В ОБЩЕНАРОДНУЮ БОРЬБУ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ, ЗА ПОЛНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИМЕЮЩИХСЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ, ТРУДОВЫХ И МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ, ЗА РАЦИОНАЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К КАЖДОЙ МИНУТЕ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ И КАЖДОМУ ГРАММУ СЫРЬЯ, МАТЕРИАЛОВ, ТОПЛИВА, К КАЖДОЙ НАРОДНОЙ КОПЕЧКЕ.

СЧИТАТЬ ПЕРВЕЙШИМ ДОЛГОМ КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА ЦЕХА ДОБИВАТЬСЯ ПОЛНОГО ЭФФЕКТИВНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ СТАНА И ОТДЕЛКИ, ЧТОБЫ ПЕРЕКРЫТЬ ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ АГРЕГАТА НА 37 ПРОЦЕНТОВ ДЛЯ ЧЕГО:

В 1970 ГОДУ ПРОДОЛЖАТЬ РАБОТЫ ПО ИЗЫСКАНИЮ ВНУТРЕННИХ РЕЗЕРВОВ УВЕЛИЧЕНИЯ ВЫПУСКА ТРУБ. В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ ВНЕДРИТЬ НА СТАНЕ КОМПЛЕКС МЕРОПРИЯТИЙ, ПОЗВОЛЯЮЩИХ КАТАТЬ ТРУБЫ ИЗ ЗАГОТОВКИ ПОВЫШЕННОГО ВЕСА;

НА ПРОШИВНОМ СТАНЕ ВО ВТОРОМ КВАРТАЛЕ ВНЕДРИТЬ КАЛИБРОВКУ ВАЛКОВ С ОТРИЦАТЕЛЬНЫМ УГЛОМ РАСКАТКИ;

ПОДГОТОВИТЬ И ОСУЩЕСТВИТЬ В ТРЕТЬЕМ И ЧЕТВЕРТОМ КВАРТАЛАХ КОМПЛЕКС МЕРОПРИЯТИЙ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ МОЩНОСТИ ПЕЧЕЙ ПРОКАТНОГО СТАНА;

ПРИНЯТЬ ИСЧЕРПЫВАЮЩИЕ МЕРЫ К ОСВОЕНИЮ ПОГОЧНОЙ ЛИНИИ АВТОМАТИЧЕСКОГО

КОНТРОЛЯ КАЧЕСТВА ТРУБ НА ОТДЕЛКЕ В УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ.

ПРИДАВАЯ БОЛЬШОЕ ЗНАЧЕНИЕ УЛУЧШЕНИЮ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ, СЧИТАТЬ ДЕЛОМ ЧЕСТИ КОЛЛЕКТИВА ПРОКАТЧИКОВ ДОСТИЧЬ В 1970 ГОДУ 90 ПРОЦЕНТОВ ВЫХОДА ТРУБ С ПЕРВИЧНОГО ОСМОТРА.

В ЦЕЛЯХ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА, БОЛЕЕ ПОЛНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕЗЕРВОВ, УСИЛЕНИЯ РЕЖИМА ЭКОНОМИИ, УКРЕПЛЕНИЯ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ, В СРОК ДО 1 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА РАЗРАБОТАТЬ КОНКРЕТНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПОСТАВЛЕННЫХ В ПИСЬМЕ ЗАДАЧ.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА,

ПРИВЕДЕМ В ДЕЙСТВИЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ!

СЛУШАЯ ПОЛИТИНФОРМАЦИЮ...



В Первоуральске создана объединенная комиссия городского комитета КПСС и горисполкома. Составит она из пяти человек. Ее председатель — П. П. Шатыло, заведующий орготделом горкома партии. Комиссия начала подготовку материалов для бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета на лиц, представляемых руководителями предприятий, партийных и общественных организаций к награждению юбилейными медалями «За доблестный труд. В ознаменование столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Исполком городского Совета отвел земельные участки под строительство четырех двухквартирных домов Коуровскому леспрохозу. Их намечено построить в поселке Прогресс. Земельный участок выделен также УКСУ облисполкома. Он предназначен для проектирования родильного дома на 159 коек.

27 февраля прошло заседание организационного комитета по подготовке к празднованию 25-летия Дня Победы. О планах работы и намеченных мероприятиях, связанных с предстоящим юбилеем, рассказали Н. Г. Сидоркин, заместитель директора Новотрубного завода, П. Я. Бунтов, И. Г. Велькин, И. И. Шафров, секретари партийных комитетов Старотрубного завода, треста Уралтяжтрубстрой, железнодорожного узла Кузино, и другие товарищи.

Депутатская группа городского Совета в поселке Новоуткинске, руководит которой Г. А. Сурков, проверила выполнение наказов избирателей Слободы. Из пяти наказов четыре претворены в жизнь: организовано питание учащихся в школе, открыта комната быта и т. д. Пока еще не отремонтирована капитально линия электропередачи, что связано со значительными материальными затратами.

23 февраля исполком городского Совета принял решение о проведении в Первоуральске с 1 по 30 апреля общественного мотра противопожарной готовности. Его основная задача — осуществление мероприятий по укреплению противопожарной защиты жилого фонда, промышленных объектов, учреждений торговли и соцкультбыта в предстоящий летний период.

На днях в Кузино прошло расширенное совещание руководителей поселкового Совета, предприятий и общественных организаций. Речь шла о выполнении закона об охране природы. Разработан ряд конкретных рекомендаций, выполнение которых позволит лучше сохранять природные богатства.

Основные задачи работы постоянных комиссий, оформление необходимой документации и другие вопросы рассмотрены на семинаре, который прошел в Нижнесельском сельсовете.

Крановщиков, электросварщиков, шоферов, компрессорщиков, бульдозеристов, рабочих других профессий управления механизации можно встретить на всех строительных объектах нашего города. И чаще всего работают они по одному — два человека.

В таких условиях партийной организации пришлось применить четкое планирование массово-политической работы, сделав большой упор на политинформаторов и агитаторов.

...Красный уголок. После трудового дня собрались сюда крановщики, шоферы, компрессорщики третьей колонны. На беседу с ними пришел политинформатор Василий Иосифович Шестаков. К каждой встрече он готовится очень тщательно. Механизаторы это знают и, когда им объявляют о беседе Шестакова, всегда с охотой приходят в красный уголок. Не обманул политинформатор их надежд и на этот раз.

Василий Иосифович внимательно изучил тезисы ЦК КПСС к столетию со дня рождения В. И. Ленина. Особенно тот, что лег в основу его беседы — претворение в жизнь ленинского плана строительства тяжелой индустрии и нашей задачи по созданию материально-технической базы коммунизма. Посмотрел нужные материалы. Продумал, какие цифры и факты можно использовать из жизни коллектива управления механизации. Хотя и

был у Шестакова конспект, он редко обращался к нему, разве что только за какой-либо цифрой.

На ярких примерах он показал, как претворяются в жизнь заветы Ильича.

Присутствовавшие внимательно слушали политинформатора. А он назвал интересные цифры и факты по своему управлению. За годы существования управления механизации значительно выросла материальная база. Политинформатор показал, как увеличивались основные и оборотные средства, объем строительно-монтажных работ. Коллектив управления, развивая соревнования, применяя передовые приемы труда, добился неплохих ре-

зультатов и по производительности, и в результате чего прибыль предприятия увеличилась в три раза.

Василий Иосифович очень тепло рассказал о том, как выросли люди, как много в управлении передовиков производства. Среди них А. А. Беломестов, А. Н. Дебелый и другие, ежедневно перевыполняющие нормы.

В заключение политинформатор призвал работников третьей колонны достойно встретить ленинский юбилей, указав на то, какой могут они внести вклад в осуществление годового плана и обязательств коллектива.

...Беседа окончена. Политинформатор, узнав, что сразу здесь начнется рабо-

чее собрание, решил присутствовать на нем. И убедился, что его беседы не проходят бесследно, а выливаются в серьезный разговор об улучшении производственных процессов.

Речь шла, в частности, об экономии горюче-смазочных материалов, об улучшении использования механизмов.

Итак, на беседе и на рабочем собрании шел обстоятельный разговор. Механизаторы ясно представляют свою роль в выполнении планов и обязательств в создании материально-технической базы коммунизма. И тут безусловное влияние политинформаторов управления, которые держат рабочих в курсе событий, происходящих в нашей стране и за рубежом.

А. НИКОЛАЕВ, нештатный корреспондент.

ПАРТКОМ Новотрубного завода провел двухдневный семинар партгрупоргов. Насыщенной и интересной была программа. Секретарь парткома завода В. Г. Марков выступил с беседой об итогах работы коллектива за 1969-й и задачах на текущий год с учетом решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

О многом заставляют задуматься некоторые цифры. Вот уже несколько лет соотношение рабочих основных и вспомогательных профессий составляет 47 и 53 процента. Следовательно, шире внедряя автоматизацию и механизацию производственных процессов, можно высвободить сотни рабочих на основные операции. Другой

СЕМИНАР ПАРТГРУПОРГОВ

огромный резерв повышения производительности труда — укрепление трудовой дисциплины. В прошлом году новотрубники совершили 840 прогулов. 636 человек лишены годового вознаграждения, 227 рабочих были переведены на нижеоплачиваемые должности. Это говорит о недостаточной воспитательной работе партийных и профсоюзных организаций, партийных групп, о том, что надо ее резко усилить.

С большим интересом прослушали партгрупорги выступление прокурора города М. И. Федотова «О роли общественности в

борьбе с преступностью». Ведь только за истекший год к административной ответственности привлечено за нарушение общественного порядка сотни человек. Они принесли предприятиям огромный ущерб, пустив на ветер тысячи часов рабочего времени. Борьба с таким явлением обязывают коммунистов Пленума ЦК КПСС.

Заведующий отделом пропаганды горкома КПСС М. И. Бусыгин провел беседу о роли партийных групп в воспитании молодежи. Насколько важна такая работа, можно су-

дить хотя бы по тому, что в прошлом году треть людей, побывавших в медвытрездители, составляет молодежь, в том числе 248 комсомольцев. Значит, каждый коллектив должен нести ответственность за воспитание у молодых рабочих чувства чести, стремление жить по нормам социалистической морали.

Заместитель заведующего орготделом горкома партии М. П. Левченко рассказал о планировании работы партгруп, инструктор горкома Т. В. Братцева провела интересную беседу о культуре поведения человека в обществе. Парт-

групорги прослушали лекцию о ленинском стиле в работе.

В заключение семинара была проведена «Ленинская викторина». Партгрупорги первого цеха оказались в знаниях ленинской тематики сильнее и завоевали первое и второе места. Призы получили А. Ф. Храмов, А. М. Сабуров, А. П. Поскребышев, А. С. Хомутов.

По общему мнению — семинар был интересным, он обогатил партгрупоргов знаниями, выявил главные задачи, на решение которых надо сосредоточить внимание.

Г. РЫСУХИН, партгрупорг первого цеха Новотрубного завода.

ИНДИЯ. В одном из центральных магазинов Дели — «Дели бук центр» открылась выставка-продажа произведений В. И. Ленина в переводе на различные языки Индии, посвященная 100-летию со дня рождения вождя мирового пролетариата.

На снимке: у одной из витрин книжного магазина.

Фото В. БАЙКОВА. Фотохроника ТАСС.



«ОКЕАН» ВЫХОДИТ В МОРЕ

ВАРШАВА. (АПН — Интерпресс). Шестое универсальное океанографическое судно, построенное для СССР на Щецинской верфи, принято заказчиком. Теплоход «Океан» водоизмещением 4100 тонн, оснащенный 23 научно-исследовательскими лабораториями. Он приспособлен к плаванию во всех климатических зонах и может находиться в открытом море до трех месяцев, не пополняя запасов горючего.



В Алжирской Народной Демократической Республике работает большая группа советских геологов. Они помогают алжирским друзьям в открытии новых месторождений. На снимке: алмаатинец Анатолий Красников в геологическом маршруте. Фото А. СПИРКИНА. Фотохроника ТАСС.

МИЛЛИАРДЫ НА АГРЕССИЮ

Израильский кнессет (парламент) рассматривает сейчас проект государственного бюджета на 1970—1971 финансовый год, который начинается 1 апреля. Для обсуждения предложена рекордная сумма — 10 миллиардов израильских фунтов (2,85 млрд. долларов). Авторы проекта львиную долю расходов направляют на финансирование военных авантур против арабских государств. На эти цели предполагается выделить не менее 4 млрд. фунтов, то есть 40 процентов всего бюджета. Экономисты подсчитали, что на прямые военные нужды Тель-Авив тратит в настоящее время около 3 млн. долларов в день. Теперь эта цифра увеличивается до 3,14 миллиона.

С 1 апреля становится обязательным так называемый «займ обороны». По сообщению израильской газеты «Маарив», очередной его выпуск позволит собрать с населения около 500 миллионов фунтов.

С. УХАЧЕВ, Амман.

США: РЕАКЦИЯ НАСТУПАЕТ

КАЖДЫЙ день приносит сообщения о все новых выступлениях общественности Соединенных Штатов против судебной расправы над группой активистов антивоенного движения в Чикаго. Митингами и демонстрациями протеста охвачена вся страна.

То, что произошло на процессе в Чикаго, поразило даже выдавших виды американцев: обвиняемые были лишены права давать показания, в качестве свидетелей выступали полицейские, к длительным срокам были осуждены не только подсудимые, но и их адвокаты. Подобное надругательство над гражданскими правами подсудимых, над конституцией не случайно. Власти сознательно пошли на это с целью запугать, заставить отступить противников «грязной войны» во Вьетнаме. Не случайна и негодующая реакция честной Америки на позорное судилище. Она вполне справедливо расценила его как часть общего организованного наступления против прогрессивных сил. В стране существует широкий заговор с целью заставить

замолчать недовольных агрессивней США во Вьетнаме, заявил известный боец за мир детский врач Б. Спок. Факты подтверждают это: сенатская подкомиссия по вопросам внутренней безопасности намерена обвинить участников антивоенных выступлений в причастности к некоему «коммунистическому заговору» в стране, возрождаются позорные «черные списки», куда вносятся все инакомыслящие.

В ответ на массовые манифестации в стране правительство США потребовало, чтобы апелляционный суд отклонил просьбу подсудимых в Чикаго о выкупе их под залог на свободу до рассмотрения дела в этом суде.

Наступление реакции в США, попытки, удушения антивоенного движения вызывают единодушное осуждение всех честных людей. Международный координационный комитет Стокгольмской конференции по Вьетнаму направил президенту США Никсону телеграмму, осуждающую судебную расправу в Чикаго.

(Корр. ТАСС).

КРУТЫЕ СТУПЕНИ

Очерк

«Талант потому и талант, что сверх того, на что он условно рассчитывается, остается еще что-то, чему трудно придумать рубрику...»

А. БИРМАН,
доктор экономических наук, профессор.

У КАЖДОЙ профессии, как и у человека, своя неповторимая судьба.

Строитель... На наших глазах мощные краны поднимают на этаж не только панель — готовую стену, даже целую комнату. При виде современной индустриализации трудно заподозрить, скажем, такую аналогию. Храм Василия Блаженного в Москве и наша гостиница «Чусовая» сложены из одного и того же материала — кирпича, различающегося разве что по цвету. И стены их возведены людьми одной профессии — каменщиками. А ведь эти «объекты» разделяет 400 лет!

Не будем гадать, почему кирпич оказался столь живуч. Но в одном можно быть уверенным: размер его диктовался сугубо практическим смыслом — уместиться на ладони. Ведь иной технологии, кроме как «по кирпичу», кладка никогда не признавала. И «каменная» ниточка, протянутая через века, наверняка и сейчас питает в определенной мере мастерство нынешних каменщиков. Древняя профессия живет, обогащаясь новыми приемами.

Возможно, это один из тех секретов, которые возводят любую профессию в ранг творческого занятия. Во всяком случае, в рабочем труде, как и в таланте (вспомним в эпиграфе слова уважаемого профессора), есть «что-то такое, чему трудно придумать рубрику».

Бить поклоны мастерству

НЕЧТО подобное чувствуешь, наблюдая за работой строителей ливой ориентации — плотников.

Здесь я позволю себе крохотное отступление. С чьей-то легкой руки принято считать, что есть профессии знаменитые и не очень знаменитые. Металлург — это да, а вот плотник, мол, это уже не то. Нет необходимости доказывать, что деление профессий по такому принципу искусственно и ложно. Нет знаменитых профессий. Знаменитым может быть только мастерство.

Но вернемся к плотникам. Они из бригады, пользующейся заслуженной известностью в тресте Уралтяжтрубстрой. Из бригады кавалера ордена Ленина Федора Миновича Жилеева.

Сегодня она занята на 90-квартирном доме



На снимке: (слева направо) П. И. Ковач, А. П. Красноголовко, В. С. Сысоев, бригадир Ф. М. Жилеев, В. В. Тарханов и П. В. Ковач. Фото Д. КИРЕЕВА.

№ 32, строящемся по заказу Новотрубного завода. Монтажники с объекта ушли, он сейчас во власти сантехников и плотников. Но прежде чем подняться на этажи, не избежишь соблазна зайти на минутку в теплушку сгостепринимой «буржуйкой» посредине. Осмотревшись, заметишь на чистой стене стенд с фотографиями и портретом вожда. Да, юбилей близок. Ударные дни бегут чередой, отливаясь в строки наших планов, выверенных ленинской мыслью, воплощаясь в такие «долгие дела», как этот дом-красавец, и город, раскинувшийся за ним.

Рядом с юбилейным стендом будничные плакаты с рисунками и схемами. В три цвета строгие записи, «Зазоры между досками покрытия: 0 мм — отлично, 1 мм — удовлетворительно... Отклонение подоконных досок от горизонтали: 1 мм — отлично...».

Это своеобразный кодекс правил по качеству. По нему принимают работу плотников.

Заметьте: допуски идут на миллиметры. Причем, на скупые миллиметры. Это для топора-то и простой ножовки! Разве заметит жилец, да особенно новосел, отклонение оконной коробки на какую-то пару миллиметров? Заметит. Больше того, шум поднимет. Впрочем, не это важно: поднимет — не поднимет. Издавна замечен: лучший контролер — собственная совесть рабочего, мастерство которого в союзе с долгом вернейшая гарантия от разного рода «перекосов» не только в строительном деле.

Этим «контролером ОТК» давно пользуются товарищи Федора Миновича. Он, этот незримый страж, их не подводит. Не имеет права подводить. Почему? — вопрос риторический. Закон жизни коллектива, утвердивший плотников в высоком долге и авторитете, выработался годами. Свидетель

тому — сам Жилеев. Он, говоря пышным слогом, живая биография бригады.

...Послевоенные годы. ФЗО на родной Брянщине. Паек. Стройка. Не блага горожанства привели парнишку на Урал. Впереди выдвинулась новая жизнь, большая дорога. Не та, по которой просто ездят, а та, что ведет к большой цели. Крутые ступени вели к ней — строитель их осидил.

Сейчас Жилеев по праву считается ветераном. Четверть века в строительстве — не шутка. В этой связи мне вспоминается недавний слет ударников коммунистического труда строителей Среднего Урала. Закончив выступление, Федор Минович поднял над головой мастерок и, обращаясь к молодым, сидящим в зале, сказал:

— От имени строителей сороковых годов вручаю вам, строителям шестидесятых, этот мастерок как символ преемственности наших поколений.

Думаю, Жилеев имел право на такие слова — не столько, может, по возрасту, сколько по опыту, приобретенному на стройках Первоуральска, где, как в зеркале, представлено лицо советской индустрии. И девушка с фабрички окатышей Качкарского горнообогатительного комбината с уважением приняла «эстафету».

Памятная книжка

МОЖНО просто работать. День и ночь — сутки прочь. До полудня осталось на день меньше. И начальство вроде бы не в претензии: работает же человек.

А можно по-другому.

Страна готовилась отметить 50-летие Октября. Не просто круглую дату — праздник силы, патриотизма. Бригада Ф. М. Жилеева первой в тресте взяла повы-

шенные обязательства, с честью выполнила их и завоевала в нелегкой борьбе звание коллектива имени 50-летия Советской власти.

Заканчивается 1967-й год. Новая великая дата засияла на горизонте — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Плотники пришли на собрание. На повестке дня стоял вопрос: а чем мы, коллектив бригады-орденоносца, можем отметить ленинский юбилей?

Оказалось, очень многим. Выполнить к 22 апреля два пятилетних задания — с таким решением ушла бригада с собрания.

Появилась Ленинская трудовая книжка — своеобразная летопись производственных и общественных дел. Записи в ней кратки, но впечатляющи. Обобщать их можно так:

среднее выполнение норм 177 процентов; три члена бригады учатся в вечерней школе;

плотник П. В. Михеев окончил вечерний строительный техникум и сейчас работает мастером на том же участке и т. д.

Не все хранит памятная книжка. В ней с полным правом можно было бы заполнить еще не одну страницу. За четыре года пятилетки первоуральцы получили жилых домов общей площадью около 170 тысяч квадратных метров. Более чем на половине домов все плотничьи и столярные работы выполнила бригада Ф. М. Жилеева.

Другими словами, за годы текущей пятилетки на ее счете более десяти годовых норм, а на трудовом календаре — август 1974 года.

У этих цифр свое красноречие. В комментариях они не нуждаются. Наномню лишь, что стабильность показателей, рост производительности — во всем этом сказались инициатива плотников во главе с Ф. М. Жилеевым.

«Свой в доску»

ЗА ЭТИМ выражением обычно скрыты панибратство, кампанейщина. Ничего подобного не скажешь о Федоре Миновиче, хотя в бригаде плотников он действительно «свой в доску». Но в другом смысле.

Встречаю Петра Васильевича Михеева, того самого, что без отрыва от производства окончил строительный техникум.

— Все правильно, — говорит, — работаю мастером. Снова со своей бригадой.

— И с бригадиром тоже?

— Конечно.

— Как в новой роли ладите с Жилеевым?

— Не жалею. Принимаем друг друга, как и прежде. Он ведь мне во многом помог. Пришел я в бригаду в марте 1968 года. А через два месяца по настоянию Федора Миновича подготовился и сдал на второй разряд. Да, да, начинал, как видите, с азав... Или другое взять. Стал готовиться в партию. Непростое дело. Опять же бригадир подбодрил, помог советом.

Здесь я позволю себе привести цитату из книги М. Шагинян «Четыре урока у Ленина»: «Чем бы ни был занят коммунист, какой бы специальностью ни обладал, он прежде всего должен иметь дело с людьми, знать и понимать человека, как говорится, «уметь подойти к человеку». А это вовсе не так легко, как оно кажется, и от природы такое умение дается так же редко, как талант или гений. У нас нет, к сожалению, обычая рассказывать об этом умении по-настоящему, от глубины сердца, когда вручаешь партбилет новому члену партии... Между тем тот, кто принял в свои руки книжечку, знающую его принадлежность к самой передовой части человечества, должен непременно задуматься о своем

новом положении в обществе и о том, какие новые задачи в воспитании его собственного характера и какие усилия работы над собой входят отныне в сумму того, что он привык считать своим обычным нравственным долгом».

Осознать себя, найти свое настоящее место в жизни — этому помогает членом своей бригады Жилеев, член парткома треста.

В разных формах проявляется забота о людях. Рабочий Станислав Гусаков заметил:

— Постройком выделил моей семье новую квартиру. Уверен, не обошлось без содействия Федора Миновича.

Мне видится глубоко органичным («от глубины сердца») в бригадире такое внимание к товарищам, с которыми не первый год, локоть к локтю, в мороз, на сквозняках, когда, случается, в пустых этажах дышишь — и «душью видно», работаешь, учишься новому — растешь.

Такое внимание — взаимно. Оно, как бумеранг, возвращается при удобном случае.

Надо было перед Новым годом срочно настелить полы в строящемся детском садике. Сказал, объяснил: сделали в вечернюю смену. А не доверим ли к бригадире объясняется и такой факт: за последние пять лет бригада почти не изменила своего состава.

— Много лет вместе — крепче дружба. Каждый уверен: товарищ не подведет.

Выше стропила, плотники

Ш ТРИХ к штриху. И вот уже зримы контуры портрета, далеко не полного, конечно. Можно было бы долго рассказывать об организации труда в бригаде (об опыте ее работы «Оргтехстрой» готовится рассказать в особом плакате с целью распространения и внедрения его на стройках Среднего Урала), о хорошей семье Федора Миновича. Наконец, об интересной передаче Свердловской телестудии, посвященной бригаде Ф. М. Жилеева.

Во всем этом своя закономерность, своя логика жизни рабочего человека. Иногда говорить о ней — значит ломиться в открытую дверь.

Мне остается повторить символический призыв, вынесенный в подзаголовок, чтобы поздравить Федора Миновича и его товарищам в оставшиеся до юбилейных дней счастливой работы, победного рапорта о выполнении высоких обязательств.

Итак, выше стропила, плотники!

Е. БЕРЕГОВОЙ.

«Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

РАДИОТОЧКИ ДЕЙСТВУЮТ

В. Моськин, живущий в поселке Строителей, написал о том, что в их доме молчат репродукторы. Начальник узла связи К. Зотеев сообщил, что трансляция в седьмом квартале стройпоселка налажена.

ПОЧТА ДОСТАВЛЯЕТСЯ

Жители поселка Ельничный просили помочь регулировать доставку почты. Письмо было направлено начальнику городского узла связи К. Зотееву, сообщившему редакции, что жалоба обсуждалась в коллективе отделения связи. Почтальон Н. Батуева за плохую доставку почты уволена.

«ЛИЦО ГОРОДА»

Под таким заголовком в заметке слесаря-аппаратчика Новотрубного завода Д. Доможирова сообщалось о запущенном состоянии автовокзала и желез-

нодорожного. Она была опубликована в № 24 от 4 февраля.

Начальник автостанции Е. Багаева ответила редакции, что замечания учтены. В марте здание будет отремонтировано. А в четвертом квартале текущего года начнется строительство нового автовокзала, который полностью обеспечит запросы пассажиров.

А вот начальник железнодорожной станции Н. Шелестов не сообщил, когда в зале ожидания вокзала наведут порядок.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
4 марта 1970 г., № 44

ШКОЛЬНАЯ ПЯТИЛЕТКА

ШКОЛА призвана не только дать учащимся хорошую общеобразовательную подготовку, но и всемерно готовить их к трудовой деятельности. Без создания крепкой учебно-материальной базы трудно решить эту задачу. Поэтому в средней школе № 6 был разработан пятилетний план создания учебно-опытного хозяйства и укрепления материально-технической базы на 1969—1973 годы. Активное участие в его создании принимали педагогический коллектив, комитет комсомола, родительский комитет и наши шефы — четвертый цех Новоурбинского завода.

Прошло не так уж много времени, а первые шаги по выполнению плана заметно сказываются на учебно-воспитательном процессе. В течение лета и осени школьный двор представлял из себя большую строительную площадку. Возводились владения под автокласс, гараж, теплицу.

Учащиеся, педагоги, родители — никто не гнушался физической работы. По решению комитета комсомола эти стройки были объявлены комсомольско-пионерскими. Копали траншеи, заливали фундаменты, возили кирпич с днасового завода. Школьники оработали на стройке 11000, а родители — 4000 часов.

Эта стройка стала замечательной школой воспитания трудолюбия и коллективизма у пионеров и комсомольцев, помогла нам активизировать деятельность и родительского комитета.

Первую очередь теплицы, гараж и автокласс мы думаем закончить к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Это очень сжатый срок. Предстоит еще много сделать, но мы уверены, что уложимся в него. У наших молодых строителей и друзей есть главное — желание весомым подарком отметить юбилейную дату.

Весной мы намерены заложить плодово-ягодный сад. К осени завершим строительство теплично-парникового хозяйства. Это нам даст возможность наиболее полно выполнить программу по курсу биологии, широко поставить опытную работу в школе, привить учащимся

любовь к природе. На доходы от учебно-производственной теплицы и парникового хозяйства думаем оборудовать учебные кабинеты так, чтобы они по технической оснащенности отвечали всем требованиям. За счет этих же средств будет усилена культурно-массовая и воспитательная работа. Одним словом, дадим полную нагрузку каждой копейке.

Заглядывая вперед, можно сказать, что учебно-опытное хозяйство станет мощным подспорьем педагогическому коллективу в трудовом воспитании пионеров и школьников. Только в одной теплице будет ежегодно выращиваться более 880 тысяч корней цветочной рассады для озеленения улиц и площадей города. В парниковом хозяйстве будем культивировать овощи. По предварительным расчетам, созданный опытный комплекс будет давать ежегодно 15—20 тысяч рублей. Часть этих средств будет отдана в распоряжение комитета комсомола на приобретение туристских путевок, спортивного инвентаря, духового оркестра, эстрадного и оркестра народных инструментов.

Г. РОЖКОВ,
директор школы № 6.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Цветной широкоэкранный фильм «Волчье эхо». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Сотвори бой». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ

8 МАРТА. «Сохрани мою тайну». В. Собко. Драма в 2-х действиях. Концерт лауреатов областного сектора художественной самодеятельности Дворца культуры НТЗ.

10 МАРТА. Концерт лауреатов областного сектора художественной самодеятельности Дворца культуры НТЗ.

ОБЪЯВЛЯЕТ

дополнительный набор в кружок кройки и шитья.

Начало занятий 5 марта с 9 час. утра и с 17 и 19 часов.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69 ПРОИЗВОДИТ

подготовку и переподготовку рабочих, имеющих опыт работы на механизмах, для Первоуральского управления Уралспецстрой по специальности машинистов-экскаваторщиков, с обработкой в этом управлении не менее двух лет. Срок прохождения теоретического курса 3 месяца. Занятия проводятся без отрыва от производства. При поступлении необходимо иметь следующие документы: заявление на имя директора, характеристику с производства или места учебы, справку с места жительства, справку о состоянии здоровья, свидетельство об образовании не ниже 7 классов. Прием заявлений производится с 8 часов утра до 17 часов, кроме воскресенья. Адрес училища: ул. Чкалова, 17.

Жилищно-коммунальная контора треста Уралгазтрубстрой заявляет, что утерянные 25 февраля три штампа следует считать недействительными.

ГОРМОЛЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

дипломированные кочегары. Принимаются рабочие для командирования на курсы кочегаров в Новосибирск сроком 2 месяца.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженер или техник на должность инженера-энергетика в отдел главного механика, слесарь, уборщица, методист производственной гимнастики. Для работы на строчном участке в пос. Билимбае — маляры, штукатуры, плотники, электрик, электросварщик. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Малышева, 45.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 6 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

преподаватель-шофер (зарплата 150 рублей), пом. директора по хозяйству, стюард.

ГОРПИЩЕТОРГУ

для работы в лесосеке СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ грузчики, вспомогательные рабочие. Оплата сдельно прогрессивная.

Каждый член семьи, имеющей газовые приборы, должен знать место расположения ближайшего телефона для вызова аварийной бригады, особенно в ночное время. Трест «Первоуральск-межрайгаз».



ПО АДРЕСУ, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 3-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

ИМЕНЕМ КОМАНДИРА

ЭТОТ февральский день был для ребят третьей школы необычным — их пионерской дружине было присвоено имя легендарного полководца, командира прославленной «железной» дивизии — Владимира Мартьяновича Азина.

...А все началось в декабре 1968 года, когда в новой школе появилась пионерская организация. Встал вопрос: как наименовать дружину? И тогда ученики вместе со старшими товарищами — учителями решили: «Будем бороться за присвоение пионерской дружине имени В. М. Азина, дивизия которого громко громила белогвардейцев Колчака».

С той поры пионерия школы № 3 сделала многое. Познакомилась с жизнью и деятельностью ле-

гендарного комдива. Во всех отрядах, в дворовом клубе «Вымпел» прошли беседы и сборы о героическом подвиге командира гражданской войны. Собран богатый материал: книги, журналы, вырезки из газет о боевом пути дивизии. Вычерчена и детально изучена карта похода «железной» дивизии. Пионеры переписываются с родными комдива и с учениками средней школы № 8 г. Подольска, где он учился. В уголке «Герой гражданской войны» сосредоточен весь следопытский материал.

Ребята встречались также с Иваном Мироновичем Томашевым, который служил в 28-й дивизии. Желание носить имя ле-

гендарного комдива подтверждают школьники и в своей повседневной жизни: они стали лучше учиться, успешно участвуют в экспедиции «Заветам Ленина верны». Приняли участие в операции «Чутокка», перечислив 100 рублей на строительство Дворца пионеров в северном крае, действуют в операции «Бумажная фабрика». Принято в пионеры 164 школьника, и в дружине теперь 561 юный ленинец.

4 февраля совет дружины направил в штаб совета городской пионерской организации письмо с просьбой разрешить присвоить дружине третьей школы высокое имя командира В. М. Азина. А 18-го совет городской пионерской организации под председательством секретаря горкома партии Н. С. Савельева обсудил просьбу школьников, тщательно ознакомился с проделанной ими работой, дисциплиной и успеваемостью.

И в памятный день под звуки пионерских горнов, ритмичную дробь барабанов перед стройными колоннами пионерских отрядов представитель горкома БЛКСМ А. В. Машкова объявила, что дружина третьей школы может с честью носить высокое имя легендарного командира.

Ю. ПОГРОМСКИЙ,
рабкор.

НЕ ВСЕГДА ПОБЕДЫ

(СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ)

К сожалению, не всегда победы одерживают в соревнованиях наши спортсмены. Наши женщины неплохо выступили в соревнованиях по скоростному бегу на коньках в этом сезоне. Ленинградка Нина Статкевич стала чемпионкой Европы, москвичка Людмила Титова выиграла титул первого спринтера мира. Повернуты были почти все мировые рекорды. Но вот на проходивших в США соревнованиях на первенство мира Статкевич упала на дистанции 1500 метров и новой золотой медали по итогам многоборья нашим спортсменам уже не досталось. Чемпионкой мира стала голландка Атье Кэйлен-Деелстра.

Только победа с крупным счетом в очередном матче могла вывести нашу сборную в финал чемпионата мира по гандболу, проходящему во Франции. Сборная СССР выиграла у команды Швеции — 12:11, но, к сожалению, после этого в финальный турнир чемпионата — турнир претендентов на золотые медали уже не попала.

Начался март — первый месяц весны. Но зимний сезон еще не слает своих позний, хотя на юге уже слышны гулкие удары по футбольному мячу.

Футбол. Он всегда идет с юга на север: 1 марта закончила свое турне по Южной Америке сборная СССР. В заключительном матче, «испробовав» мексиканские поля — места бу-душних сражений за «Боги-

ню победы», наши футболисты выиграли у чемпиона Мексики — команды «Гвадалахара» — 3:2.

А еще не прошли чемпионаты мира по хоккею, фигурному катанию на коньках... Еще в самом разгаре зимняя Спартакиада народов РСФСР. 1 марта в рамках Спартакиады закончили состязания горнолыжники и начали спор лыжники-гонщики.

Чемпион мира Вячеслав Веденин в 30-километровой гонке, прошедшей в Миассе, занял только четвертое место. Впрочем, победил его товарищ по сборной команде, столь успешно недавно выступивший на чемпионате мира в Чехословакии, москвич Владимир Воронков. 30 километров он прошел за 1 час 38 минут 24 секунды. Последующие три места заняли тоже москвич Федор Симашов, Анатолий Акевьев и Вячеслав Веденин. А на пятое место, неожиданно для многих, вышел молодой лыжник из Петропавловска — Камчатского Юрий Чарковский.

А. НИКОЛАЕВ,
(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 марта в 16 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится семинар агитаторов предприятий местной промышленности.

Горком КПСС.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.



НА ФОТОВЫСТАВКУ

Серия «Времена года». Группа вышла на прогулку.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ЗА ЧЕСТЬ ЗАВОДА!

В СВЕРДЛОВСКЕ прошли соревнования по вейк-бобу. В. Кисеев, А. Наушвили, В. Дроздеса, В. Палуевы, стрелбе среди промышленных предприятий городов области. В Филатовой. Все участники были хороши подготовлены, и в итоге новотурбинки заняли место среди команд Новотурбинского завода в составе 6 чело-